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yi szabadelvűség ereje.
szept. 25.

A napi politikánál sokkal mé­
lyebbre ható gyökere van annak 
a történeti igazságnak, hogy a ma­
gyar szabadelvűség szárnyain 
emelkedett politikai magaslatra a 
nemzeti függetlenités eszméje is.
És ez az igazság talán sehol olyan 
egyöntetű tömörséggel nem jelent­
kezik, mint épen Kossuth Lajos 
életének és működésének szelle­
mében.

Hogy pedig annak az ünnep­
nek magasztossága, amely Zem- 
plénvármegye és az egész magyar 
haza földjéről szállt fel a megdi- 
csöült szellem emlékéhez, épen 
most idézi fel bennünk ezeket a 
gondolatokat, hogy minderre nem­
zeti büszkeséggel mutassunk és vilá­
gitó oszlopot állítsunk egy olyan 
korszak elé, amelyben apró Titánok 
a „magyar szabadelvüség" fogal­
mát, a magyar nemzeti függet­
lenités fogalmával mint agyarkodó 
ellenséggel szeretik szembeállítani.

Nézünk csak egy futó tekin­
tettel a magyar história lapjaira. 
Világosan látjuk abból, hogy 
abban az időben, a mikor a sza­
badelvűség zászlóit rongyokra le­
hetett tépni, mily hamar szárnya 
szegődött a magyar nemzeti füg­
getlenités ideáinak is. Hiszen csak 
a legveszedelmesebb nemzeti küz­
delmekre j kell utalnunk, arra, a- 
mikor a felekezeti villongás felszí­
tásával sötét fellegek borították a 
haza egét és porban látjuk a nem­
zeti szabadelvüség zászlaját, együtt 
a nemzeti függetlenség zászlajával.

Hogy felvetett kérdésünket még 
tisztábban lássuk, vetítsünk ismét 
egy pillantást az imént lefolyt 
magasztos Kossuth-ünnepekre. Ha 
itt-ott valami dogmatikus félreér­
tés vagy apró elfogultság fel is 
merült, elhomályosította ezt fé­
nyességével az a magasan lángoló 
lelkesedés, amely minden egyház 
híveit, a magyar nemzet összes 
fiait — tekintet nélkül osztály kü- 
lömbségre — egygyé forrasztotta 
a hazafias kegyelet legszebb meg­
nyilatkozásában. — Zemplén vár­
megye földjén mintha Rákóczi és 
Andrássy szelleme ölelkezett volna 
a kegyeletes emlékezés ég felé 
emelkedő sugarával, oly boldog 
és megható hitet ébreszt bennünk 
az a meggyőződés, hogy a fele­
kezetek és osztályok békés együtt 
működésének gyökerei itt a szabad­
elvüség ősi földjén olyan terebélyes 
fákat fognak növeszteni minden­
kor amely alatt a nemzeti boldo­
gulás legbiztosabb létét élvezhet­
jük. __ Mint minden idejében a
magyar nemzeti fejlődésnek, csak­
úgy ma is a különböző hitfelekeze-

teknek és osztályoknak békés együtt 
működése teremtheti meg e nemzet 
testében azt az erőt, a meiylyel 
nemzetünk boldogulását, az ob­
jektív politikai küzdelmek mes- 
gyéin át a legbiztosabban előké­
szíthetjük.

Azok az ideális jelszavak, a 
melyeket Rákóczi irt zászlajára, 
a „szabadság, egyenlőség és test­
vériség" eszméivel és azok az ide­
ális törekvések, amelyek Kossuth 
korszakának fellobbanó hazafiul 
erényeit világszerte a csodálat tár­
gyává tették, csakis a magyar tra­
díciókból sarjadzó szabadelvűség 
utján, a külömböző vallásfelekeze­
tek híveinek gyűlölködést és agyar­
kodást nem ismerő és minden osz­
tályt és társadalmi réteget ösz- 
szekapcsoló lelkesedésével voltak 
harcba vihetők.

És ebben a szellemben dombo­
rodik ki ismét teljes fény nyel az a 
meggyőződés, hogy akár mint ideál­
okat, akár mint a napi politika érveit, 
a nemzet boldogságára törekvő min­
den eszmét, a szabadelvüség leve­
gőjében ápolhatjuk és mindaz a po

gása azonban hideg fény, amely 
néha szikrát mutat ugyan, de fel- 
melegiteni nem képes.

Dicső nagyjaink leikéhez, szí­
vünk igaz melegével kell felemel­
kednünk, hogy az azokban rejlő 
támlásokat őszinte sugalattal, bölcs 
átlátással tudjuk hazánk boldogitá- 
sára felhasználni és a magyar nem­
zeti törekvésekben harmonikusan 
érvényesíteni.

Ifj. Meczner Gyula.

19-én lobogó díszt 
reggelre pedig az
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litikai megértés, amely Deák Fe­
rencet egybeforrasztotta Kossuth 
szabadelvű szellemével és mind 
az a törekvés, amely Andrássy 
Gyula politikai karrierjében mint a 
szabadelvüség tűz-oszlopai világí­
tanak a nemzet felett, a legin­
tenzivebb sugarakat ide felénk, 
zempléniekre vetítik. Ez a tiszta 
szabadelvű politika, amely várme­
gyénk nagy szülöttjeinek: Rákó­
czinak, Kossuthnak és Andrássy- 
nak hagyományait őrzi, természe­
tesen mindenkor respektálta a vár­
megyénkben élő függetlenségi po­
litikának tisztes és objektív meg­
nyilatkozását.

Ott, ahol a közős politikai ér­
dekeknek egy közös nemzeti cél 
elérésében találkozniok kell, min­
dig feltudott emelkedni a hazafiul 
kötelességek által diktált lelki ma­
gaslatra.

És épen ezért kívánjuk mi, 
hogy az a szabadelvű politika, 
mely ma a vármegyénkben leiolyt 
magasztos Kossulh ünnepségeken 
is fényesen igazolta a felekezetek 
békés egyetértésének és a külön­
böző osztályoknak harmonikus lel­
kesedését, erősödjék és fejlődjön. 
Mert csak ily irányban fejlődve lehe­
tünk igazán méltóak dicső elődeink­
hez és csak igy készíthetjük elő 
ezt a sok küzdelmet átélt nemzetet 
azon ideálok majdan bekövetkez­
hető megteremtésére, amelynek ht­
jául Rákóczi, Kossuth és Andrássy 
szellemei a szabadelvüség mesgyé 
jét világítják be.

Heccelődni sokat lehet, a papi­
ros türelmes, a hangzatos frázisok 
néha hatnak is. E frázisok csillo-

A Zemplénvármegyei Kazinczy
irodalmi Kör megalapítását itt a ma­
gyar kultúra egyik határb&styájában 
a hazafias kötelességérzet őszinte su­
gallata vetette fel. Mulasztás terheli e 
vármegye közönségét, hogy előkelő 
nívón álló hírnevéhez mindeddig nem 
kereste a legméltóbb érvényesülési 
terrénumot: az irodalmi kört. Most hi- 
vatásérzétének fellángolásában őszinte 
hazafias melegséggel üdvözöljük, hog> 
az irodalmi kör alapításának eszmé­
jét megvalósítja. Szűk ma a keretünk 
arra, hogy ez irodalmi körnek rend­
kívül üdvös hatását úgy nemzeti, 
mint közművelődési és társadalmi 
szempontból megvilágítsuk. Egyelőre 
a magyar sajtó hivatásából átérzett 
legnagyobb örömmel vesszük tudo­
másul hogy az irodalmi kör e hó 
huszonnyolcadikén vasárnapon dél­
után 4 órakor Sátoraljaújhelyben a 
vármegveház nagytermében tartja ala­
kuló közgyűlését, a melyre a kikül­
dött bizottság a város és a vármegye 
egész érdeklődő közönségét meghívja. 
A közgyűlésen, a melyre a szomszé­
dos városok és vármegyék közműve­
lődési és irodalmi körei is képviselő­
ket küldenek, a Magyar Tudomá­
nyos Akadémiát Ballagi Géza orsz. 
képviselő a Petőfi Társaságot pedig 
Bartók Lajos, a nagynevű költő fogja 
képviselni. A közgyűlés _ napján este 
8 órakor a Magyar Király vendéglő 
helyiségeiben a vendégeK tiszteletere 
rendezett közvacsora lesz, amelyet 
esetleg táncestély követ. Az alakuló 
közgyűlés iránt mint tudósítóink ír­
ják, megyeszerte igen élénk és lelkes 
érdeklődés nyilvánul.

ki az ünnepség idejéül, hogy a mun­
kaszünet folytán minél szélesebb 
körű, a társadalom minden rétegére 
kiterjedő lehessen a részvétel. A pol- 
garsug hazai
öltöttek, vasárnap _ _
egész város valódi ünnepi disz képét 
mutatta: nemzetiszinü szőnyegek a 
házak falain, erkélyein; megkoszorú­
zott Kossuth-képek az üzletek kira­
kataiban, apró és nagy zászlók erdeje 
a szent házak tornyain, a háztetőkön, 
ablakokban, állami'hivatalos épülete­
ken, sőt még az utcák két oldalán álló 
akácfákon is, mind mutatta: hogy 
Tokaj nagy ünnepre készül, a sza­
badság nagy prófétájának emlékün­
nepére.

Megszólalt 10 órakor fi ref. tem­
plom hívogató harangja. És láttunk 
óriási nagy közönséget a nép minden 
osztályából, láttuk az összes^ állami 
hivatalok, (bíróság, adó-, sóhivatal, 
pénzügyőrség, csendőrség), közigaz­
gatás, városi képviselőtestület, elöl­
járóság testületi felvonulását. Ott 
voltak az összes körök, testületek; 
nevezetesen a Casino, a nagy- és 
kis-tokaji polg. kör, tűzoltó-testület, 
a polgári énekkar; megjelentek az 
áll. kosárfonó iskola növendékei is.

A polgári énekkar megnyitó éneke 
után megjelent a szószéken Horváth
János ref. lelkész, ki mély

Kossuth-ünnep.
— szept. 25.

Még egyre érkeznek zemplénvár- 
megye községeiből lelkes hangú tu­
dósításaink, amelyek a magasztosan 
lefolyt Kossuth-emlékezés ünnepeiről 
adnak hirt. Monok, Nagymihály, 
Sztropkó, Nagy-Toronya, X arannó, 
Bánócz tudósításai után tokaji, ho- 
monnai, gálszécsi, sárospataki, sze­
rencsi, tállyai saját tudósításainkról 
ma a következőkben referálunk:

Tokaj ünnepe
— szept. 22.

Kossuth nagyságához méltó mó­
don, szent lelkesedéssel ülte meg 
Tokaj város közönsége nagy hazánk­
fia születésének 100-ik évfordulóját. 
Az ünnepséget a városi képviselőtes­
tület kebeléből kiküldött és a város 
polgársága köréből kiegészitet bizott­
ság rendezte a nagy szellem emléké­
hez minden tekintetben méltó módont 
Szeptember 21-e (vasárnap) tűzetet.

érzésű,
magasan szárnyaló imában emelte 
fel a hallgatóság leikét az Ur zsá­
molyához ; Őt Varga ^ Márton ág. 
hitv. lelkész váltotta fel, fordulatok­
ban gazdag, lebilincselő lelkes be­
szédben méltatva halhatatlan hazánk­
fia érdemeit; a lelkesen előadott be­
széd mindvégig lekötötte a hallgató­
ság figyelmét s lelkesedésre hangolta 
szivét. — A beszed után az egész 
közönség felállva énekelte a Hym- 
nuszt s ugv vonult a tennispályára, hol 
Füzesséry Ödön főszolgabíró elnök­
lése alatt a városi képviselő testület 
ünnepi diszgyülést tartott; elnök meg­
nyitó beszéde után, Székely Károly 
ügyvéd tartotta meg eszmékben gaz­
dag emlékbeszédét, mely egész terje­
delmében a diszülésről felvett jkvhöz 
csatolva, elnöklő főszolgabíró , indít­
ványára, irattárba tétetni határozta­
tok A jkv. hitelesítése után felosz­
lott diszgyűlés végével az összes je­
lenvoltak a Szózatot, Hymnuszt, Kos- 
suth-nótát elénekelvén a programm 
délelőtti része ki volt merítve.

Délután fél 4 órakor az összes 
j testületek a tűzoltó-gyakorló téren 
I gyülekeztek, honnan zeneszó mellett 

lassú menetben vonultak lel a főtérre; 
a menetben resztvettek s az ünnepi 
közönség érdeklődésének társai vol­
tak a 48. évi • nemzetőrség zászlaja 
alatt a városunkban életben levő 48-as 
honvédek is: Zákó Soma, Kernáts 
Gusztáv és IV eisz r arkas.

A főtéren Honétzv Géza joghall­
gató saját szerzeményű ódáját, Roziik 
István tisztviselő pedig Ábrányi Emil 
„Glória" című költeményét szavalta; 
Engl Jakab dr. szabadon előadott 
beszédben dicsőítette Kossuth her­
vadhatatlan érdemeit s méltatta a 
mai nagy ünnep jelentőségét. Beszéde 
végén rámutatott a felszögezett jel­
táblácskákra, s tudatta a közönség­
gel, hogy ez a tér, melyen a szabad­
ság ünnepnapjain annyi sok szép 
hazafias szellemű szó és dal hang­
zott el, amelyen Kossuth nagy előde, 
a feledhetetlen emlékű nagy szabad­
sághős, Rákóczi is villogtatta pro

Lapank mai Máma 4 oldal.
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Deo et libertate kivont fényes kardját 
a mai naptól kezdve Kossuth Lajos 
tér nevet fogja viselni.

A Kossuth-téri ünnepségen a Pol­
gári Dalkör több énekszámot adott 
elő. Legnagyobb hatást keltette „Kos­
suth apánkhoz1* és a „Kossuth-hym- 
nusz“ cimü darab, ez Pap Zoltán, 
amaz Sz. Nagy József szerzeménye. 
A Polgári Énekkar, ez a kis testület, 
mely minden hazafias ünnepség alkal­
mával hangoztatja lelkes dalait, mél­
tán megérdemli a hazafias közönség
dicséretét. . .An , .

Este ősi szokás szerint 1UU terí­
tékű fényes áldomás rekesztette be 
az emlékezetes napot, melyen az 
ünnepi fel köszöntőt Kudász Kálmán 
városi jegyző mondotta ; hogy a meg­
jelentek ajkairól egymást érte a szebb- 
nél-szebb sok szép köszöntő, azt hi­
szem nem is szükség mondanom sem. 
Ha felemlítem még azt, hogy az 
egész ünnepnap folyamán a város fe­
lett levő magaslaton felállított tarac­
kokból időközönként több száz üdvlö­
vés, este pedig a hegyek tetejéről több 
ponton égő örömtűz hirdette a messze 
távolnak is, hogy Tokaj hazafias 
közönsége méltó módon kivette részét 
a nagy hazafi emlékére felmutatott 
hazafias áldozatból; híven elmondtam, 
ami e szent napon városunkban ez 
ünnep tárgyában történt. Legyen a 
kötelesség hű betöltéséből származó 
öröm és megelégedés, egy szép s fe­
ledhetetlen nap édes emléke a méltó 
jutalma mindazoknak, kik e nagy nap 
eseményeit irányították, annak emlé­
kezetessé tételénél közreműködtek.

Gálszécs ünnepe.
— szept. 22.

Gálszécs város hazafias közön­
sége e hó 21-én ünnepelte meg Kos­
suth Lajos születésének százados év­
fordulóját. A város az ünnepség előtt 
már napokkal fel volt lobogózva, 
egyetlen egy ház sem hiányzott, me­
lyen zászló ne lengett volna. 19-én 
d. u. 3 órakor a képviselőtestület disz 
közgyűlést tartott, amelyen jegyző­
könyvbe foglalták Kossuth Lajos ha­
zánk nagyfiának halhatatlan érdemeit, 
kimondták, hogy a város főutcája 
Kossuth Lajos utcának neveztessék; 
21-én a kaszinó által rendezendő 
Kossuth-ünnepélyhez való csatlakozás 
elhatároztatott; "továbbá elhatározta­
tott, hogy a szintén 21-én, az ev. 
templomban tartandó hálaadó isteni­
tiszteleten a képviselőtestület részt 
vesz; végül fel kéretett a város la­
kossága, hogy 21-én este ablakait vi­
lágítsa ki.

Vasárnapon előre megállapított prog­
ramra szerint az ünnepély az ev. ref. 
templomban rendezett hálaadó isteni- 
tisztelettel vette kezdetét. A templom 
szorongásig megtelt a város külön­
féle felekezeteiből álló közönséggel. 
Az alkalmi ének elhangzása után 
Péter Mihály ev. ref. lelkész lépett 
a szószékre "és megtartotta hálaadó 
imáját s alkalmi beszédét. Beszédében 
Kossuth Lajost úgy jellemezte, mint 
aki a legelső nemzeti igazságoknak 
volt az embere; a magyar szabadság­
nak az apostola; és a hazafiságnak 
volt a martyrja. Az első részben azo­
kat az igazságokat fejtegette, ame­
lyeket Kossuth kivívott, amilyenek: 
hogy a százados előítéleteket leron­
totta, a jobbágyságot eltörölte, az em­
berek egyenlőségét vallási, törvényes 
téren, és a sajtószabadságot ki küz­
dötte ; Magyarországot Ausztria gyám­
sága alól felszabadította. Minden tet­
tében, szavában mint az igazság- em­
berét tüntette fel. A második részben 
a szabadságharc alatti nagyszerű sze 
replését jellemezte. A harmadik rész­
ben pedig Kossuthot, mint az önkéntes 
száműzetés martyrját festette le.

Az egész közönség fellelkesült 
érzelmekkel távozott az istenházából, 
hogy folytassa az ünnepélyt délután 
a kaszinó termeiben.

Délután 4 órára óriási közönség 
gyűlt össze a kaszinóban.

Ott volt az intelligencia, a pol­
gárság. Dr. Molnár Béla kaszinói el­

nök megnyitván a díszközgyűlést, 
megemlékezvén pár szóval Kossuth 
Lajos örök érdemeiről — felkérte az 
erre az alkalomra kiszemelt ünnepi 
szónokot: Péter Mihály ev. ref. lel­
készt, liogv tartsa meg emlékbeszédét.

Az emlékbeszédet a közönség 
nagy figyelem és zajos éljenekkel ho­
norálta, "melyet a közönség nevében 
Molnár Béla" köszönt meg.

A kaszinói díszközgyűlés lefe­
jezte után az esti órák is bekövet- 
^eztek.

De az ünnepélynek még folyta­
tása volt. Minden ház ablakán kigyul- 
tak a gyertyák, az egész város lény­
tengerben állott. Az utcákat és tereket 
hegedűszó hangjai mellett óriási em­
beráradat járta be: éltetve Kossuth 
Lajost, s az egyenlőséget, szabadságot 
és testvériséget. Hogy az alsóbb kö- 
zönség is megértse <i mai nap jelentő­
ségét, a kaszinó előtti téren összegyűlt 
közönség előtt Ihnátko Emil g. kath. 
lelkész fejtegette szép szavakban Kos­
suth Lajos dicső tetteit. Buzdítva a 
közönséget az ő nagy elvei követésére. 
Este közvacsora volt a Nemzeti Száll­
oda nagvtermében. Elsőnek Molnár 
Béla szólalt fel; fejtegetve a nap je­
lentőségét, örömét fejezve ki a lelett, 
hogy Gálszécs ily fényes ünnepet ren­
dezett. Utána Szabados Béla ruszkai 
g. kát. lelkész hódolt Kossuth nagy 
Telke előtt. Ihnatko Emil g. kát. lel­
kész a szabadságharc három jelenlévő 
szereplőjét éltette. Kail Antal kir. já- 
rásbiró Péter Mihály ev. ref. lelkész­
ért, mint a mai ünnep szónokáért 
ivott elismerő szavakkal. Péter Mi­
hály Molnár Bélát éltette, mint a ka­
szinó lelkes elnökét.

így folyt le Gálszécsen a Kossuth-
ünnepély.

Tállyán 21-én ünnepelték Kos­
suth emlékezetét. Áz ünnepet a kép­
viselőtestület díszközgyűlése nyitotta 
meg. Ezután Bernáth Béla ország- 
gyűlési képviselő vezetésével a tes­
tületek és a nagyszámú közönség az 
ág. ev. templomba vonultak, amelyben 
Kossuth megkereszteltetett. A tem­
plomban hálaadó istentisztelet volt, 
amelyek során Hézser Emil lelkész 
ünnepi beszédet mondott. Este kivi­
lágítás volt.

Szerencsen is fényes Kossuth- 
ünnepet tartottak. A képviselőtestület 
díszközgyűlésén Molnár István bíró 
megnyitója után dr. Kovács Gábor 
mondotta emlékbeszédét. Ezután Za- 
kár Margit szavalt, majd pedig dr. 
Szilva Béla szavalta el saját szerze­
ményű ódáját. Este a hegyeken öröm- 
tüzeket gyújtottak.

Homonnán szintén megünnepel­
ték Kossuth születésének századik 
évfordulóját. Előbb diszgyűlés volt 
Haraszthy Miklós főszolgabíró elnök­
lésével, majd istentisztelet a reformá­
tus templomban. Végül az Andrássy- 
téren Janka Károly nagyszámú ün­
neplőközönség előtt lelkes emlékbe­
szédet mondott, melyet banket követett.

A sárospataki ev. ref. főiskola, 
melynek nagy hazánkfia tudvalevőleg 
növendéke volt, fényes ünnepséggel 
rótta le hálás kegyeletét e hó 19-én 
Kossuth Lajos emléke iránt. Az ev. 
ref. főgimnázium növendékei közül 
százötvenen tizenöt tanár vezetése alatt 
nemzetiszinü jelvényekkel és zászlók­
kal keresték fel Kossuth Lajos szülőhá 
zát Monokon. Szerencsen Bárczy 
Gusztáv szolgabiró üdvözölte és fogadta 
a tanári kart és tanuló ifjúságot, akik 
a monokiaktól fölajánlott ötven kocsin 
impozáns menetben vonultak be Mo­
nokra Ott már nagyszámú közönség 
várta őket ünnepi díszben s fogadta a 
iegnagyobb lelkesedéssel. Először a 
ref. templomban volt alkalmi istentisz­
telet, melyen a helybeli lelkész, Kun 
József tartott alkalmi imádságot a 
templomot zsúfolásig megtöltő ünneplő 
közönség előtt. Aztán Kossuth Lajos 
szülőháza elé vonultak s a Szózat

oryüttes eléneklése után dr. R á c z 
Lajos ref. főgimnáziumi igazgató tar­
tott szivet-lelket mélyen megható s 
igazán Istenhez emelő, fenkölt ár- 
nyalásu imádságot, majd utána Cson­
tos József főgimnázium-! tanár méltatta 
lelkes és maradandó hatású emlékbe­
szédben Kossuth Lajos érdemeit és 
jelentőségét. A beszéd végeztével óriási 
koszorút tettek a Kossuth szülőházá­
nak homlokzatára s az igazgató záró­
beszéde és hazafias dalok eléneklése 
után az ünnep véget ért s mindenki: 
közönség és az ifjúság azzal a tudat­
tal távozott el, hogy nem is lehetett 
volna alkalmasabb helyen és méltób­
ban megünnepelni e nagy napot, mint 
itt és igy. A jelenlevők közül bizo­
nyára senkisem fogja elfeledni e ma­
gasztos ünnep egyetlen mozzanatát 
sem, mert maga az a szent hely ki­
mondhatatlan mély hatást gyakorolt 
minden ünneplőre. Az ünnepség után 
a legnemesebb lelkű íőuraink egyike, 
a hazai kultusz iránt mindenkor párat­
lan szeretetet tanúsító gróf Andrássy 
Dénes és hasonló lelkületű uradalmi 
jószágigazgatója, Sulyovszky István, 
vendégelték meg a tanulóifjúságot és 
tanári kart Razgha Dezső uradalmi 
főerdész vendégszerető házánál. Ez 
utóbbinak és nejének a tanári kar 
meleg szavakban közvetlenül, az előb­
bieknek pedig sürgőnyileg fejezte ki 
köszönetét a szives vendéglátásért. Az 
ebédnél szebbnél-szebb, lelkesebbnél- 
lelkesebb tósztokban áldozott a tanári 
kar és a többi vendégek Kossuth 
szellemének és sürgönyileg üdvözölte 
a nagy férfiú fiait is. Délután öt óra­
kor a derék monoki polgárok újból 
kocsikon vitték vissza Szerencsre ven­
dégeiket, akik egy örökre feledhetet­
len nap mély benyomásaival, kedves 
emlékeivel távoztak haza.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( Állandó választmány. A vár­
megye állandó választmánya e hó 
27-én (huszonhetedikén) d. e. 9 órakor, 
a székház kistermében ülésezik.

)( A város közgyűlése. Sátoral- 
janjhely r. t. város képviselőtestülete 
e hó huszonhetedikén szombaton dél­
után fél 3 órakor ülést tart.

)( A vármegye nyugdíjalapja leg­
utóbb az e hó 22-ik napján tartott pénz­
tárvizsgálat alkalmával 244,886 K. 39 f. 
vagyonkészlet lelett rendelkezett.

)( A községi és körjegyzők nyug­
díjintézetének alapszabályait módosí­
tani kívánja a vármegye közönsége. A 
módosítás dolgában legutóbb ma volt 
nagy értekezlet Dókus Gyula vmi. fő­
jegyző elnöklete mellett a vármegye- 
házában.

)(Vadászterület bérbeadása. A radi 
körjegyzőséghez tartozó hét község, 
névszerint Rád, Szinyér, Szent-Mária, 
Palfolde, Zétény, Boly és Véke közsé­
gek vadászati joga az 1903. jan. hó 1-től 
számítandó hat évre bérbe fog adatni. 
Az előbb említett négy községben ez 
évi okt. 3-án, az utóbb említett 3 köz­
ségben pedig okt. hó 4-én, mindig a 
biróházánál tartandó nyilvános árve­
résen.

HÍREK.

— Személyi liirek. Kovaliczky 
Elek kir. közjegyző külföldön töltött 
hosszabb szabadság idejéről haza ér­
kezett és átvette hivatala vezetését. 
— Barthos József a sátoraljaújhelyi 
járás főszolgabirája szabadságáról Sá­
toraljaújhelybe érkezett.

— Uj plébános. A Szerencsre ki­
nevezett Szekeresi János erdőbényei 
róm. kath. plébános helyére Bubics 
Zsigmond kassa-egyházmegyei püspök 
Violet Gyula helybeli róm. kath. káp­
lánt nevezte ki.

—- Halálozás. Egy szép fiatal le­
ányka költözött el az élők sorából. 
Tóber Olga, Tóber József helybeli 
szőlőbirtokos nővére, a budapesti „Vö­
rös Kereszt kórházban 18 éves korá­
ban elhunyt.

— A Magyar Orsz. Vörös-Kereszt- 
Egylet választmánya ezúton is tudatja

a t. közönséggel, hogy az 1902. év 
okt. hó 1-ére elhalasztott jótékony 
sorsjátékának húzása a jelzett időben 
meg fog tartatni. Kéretnek ennélfogva 
mindazok, kik a jótékony cél érdeké­
ben a sorsjegyeket máig megtartották, 
miszerint azok értékét legkésőbb szept. 
hó 25-ig az elnökségnek megküldeni 
szíveskedjenek.

— Túl a nagy Krivánon! . . .
Már megjelent és meg is fagyott az 
első drótos-tót. Olyan ő, mint a cápa 
nyáron. Nélküle nem volna fagy és 
nem volna ősz. Egyszer a Kárpátok­
ban fagy meg, máskor a liptói hava­
sokban, de semmiesetre se ötezer mé- 

j terrel a tenger színe alatt. Ehhez joga 
van. Mi még felöltőt hordunk akkor 
és megelégszünk az őszi ruhákkal, a 
mikor a szegény tót már rég megfa­
gyott. Most is szeptemberben vagyunk 
és még künn találjuk az utcasarkon 
a bágyadt napsugarakat, de már meg­
jött a hír, hogy tegnap éjjel nagy 
havazás volt a Kárpátokban és a he­
gyek ormain, különösen a liptói ha­
vasok nagy része hóval van födve és 
kora hajnalban megfagyva találtak egy 
szegény drótos tót fiút.

— Szenzációs lopás. Nagy izgal­
mat keltett a városban folyó hó 24-én 
reggel az a lopás, melyet egy cseléd 
Veress Károly helybeli vasúti ven­
déglős kárára elkövetett. A lopás 
részleteiről a tudósításunk a követ­
kező : Veress Károly vendéglős — 
mint rendesen tenni szokta — lefek­
vés előtt az ágyba, párnája alá tette 
pénzes tárcáját. így történt folyó hó 
23-án este is, a mikor a tárcában 
3690 korona papírpénz volt. Másnap 
reggel, mikor Veress főikéit és szo­
bájából távozott, a pénzzel telt tár­
cát a párna alatt felejtette. Csak ké­
sőbb vette észre mikor zsebébe, tár­
cája után nyúlt, hogy a pénzt az 
ágyban felejtette. Nyomban felforgat­
ták az ágyat és a tárcát megtalálták 
— 700 korona tartalmával. A többi 
2990 korona hiányzott. A gyanú rög­
tön a szobát takarító Kovalcsik Do­
rottyára esett, akinek akkorára már 
nyoma veszett. A károsult azonnal a 
rendőrkapitányságra sietett, az eset 
felől jelentést tenni, a hol a szél­
rózsa minden irányában mozgósítot­
ták a rendőrséget. A nyomozás során 
megállapították, hogy Kovalcsik Do­
rottya a lopott pénzzel egyenesen 
Bock Imre „Vadászkürtu-beli vendég­
lősnél szolgálatban álló csapos szere­
tőjéhez, Kruczek Lajoshoz ment, aki­
vel hirtelen eltávozott. Bérkocsisok 
látták, hogy a szökevények a Petofi- 
utcán át a Zsólyomka felé menekül­
tek. Délig semmi hire nem volt a 
tolvaj szobaleánynak és kedvesének. 
Délután 2 óra tájban két gyanús 
alak vetődött a széphalmi felső korcs­
mába, mely Izrael Ignác tulajdonát 
képezi. A korcsmában akkorára már 
értesültek a lopásról és a tettesek 
szeméiyleirásáról. Miután a két isme­
retlenre a személyleirás ráillett, az 
esetről a községi bíró utján jelentést 
tettek, mire a tettesek nyomozására 
kiküldött rendőrbiztos és Jurcsó Ágos­
ton rendőrtollnok azonnal Széphalomra 
hajtattak, ahol a korcsma utcára szol­
gáló helyiségében iddogált és jóízűen 
falatozott Kruczek Lajos, a szomszéd 
szobában pedigkedvese, Kovalcsik Do­
rottya aludta az igazak álmát. A férfit, 
aki "a belépők láttára zavarba jött, a 
szobaleány nyal együtt letartóztatták. 
4 motozás alkalmával 2546 korona 
02 fillért találtak a férfi zsebeiben, 
mig a hiányzó 443 korona 98 fillér­
ből 440 korona Kovalcsik Dorottyá­
nál volt elrejtve és igy 3 korona 98 
fillér kivételével megkerült az ello­
pott 2900 korona. Az elfogott tette­
seket délután fél 4 órára hozták 
Sátoraljaújhelybe, ahol a rendőrkapi­
tányság zárkájában találtak ideigle­
nes lakásra. Másnap a kir. ügyészség­
nek adták át a két jó madarat.

— A karádi uradalom aratóün­
nepély éröl, mely a most felújított régi 
szokás minden melegével és fényével 
lett megtartva, s amely ünnepségről 
lapunk alkalmi tudósításokban is be-
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számolt olvasóinknak, — fényképfel­
vételeket látunk egyik helybeli üzlet 
kirakatában. A fényképfelvételek, — 
melyek Magaziner Antal előnyösen 
ismert fényképész Ízléséről és hiva- 
tottságáról tesznek tanúságot — fo­
galmat nyújthatnak gróf Mailáth Jó­
zsef uradalmában tartott e nagy stylü 
aratóünnep impozáns szépségéről. A 
felvonulás, az ebédfőzés, a tánc jele­
neteit tárják elénk a képek, egyik 
ügyes csoportkép pedig az ott össze­
gyűlt úri vendégek csoportját mutatja 
be köztük dr. Kossuth Jánossal, ki 
az’ arató-ünnepségen szerzett benyo­
másait lapunk egyik vezércikkében 
oly elragadó és megkapó verizmussal 
irta meg.

— Névváltoztatás. Ackermann Sán­
dor, a szinnai kör segédjegyzője, veze­
téknevét >Szántó<-ra változtatta bel­
ügyminiszteri engedelemmel.

— Anyjának gyilkosa. Vadállati 
kegyetlenséggel ütötte le fejszével tu­
lajdon édes anyját Balog János jómódú 
paraszt gazda Mihályiban. E hó 20-án 
öreg édes anyjával szóváltása volt va­
lami anyagi ügyből kifolyólag. Az 
öreg asszony — ösmerve fia hirtelen ter­
mészetét — szép szavakkal igyekezett 
haragos fiát lecsendesiteni. Az anya bé- 
külékeny szavai azonban hidegen hagy­
ták a garázda embert. A helyett, hogy 
kitért volna a veszedelemnek, maga ke­
reste azt. Ismét összetűzött anyjával és 
kölcsönös szóváltásuk közben olyan 
vad indulat fogta el, hogy baltát fogott 
s azzal a tehetetlen öreg asszony felé 
suhintott. A balta szerencsére a feje 
helyett a lába felső részét érte, melyet 
annyira felhasitott, hogy a szegény 
öreg asszony lábszárcsontja is eltörött. 
A lármára összefutott szomszédok ott 
találták a szerencsétlen asszonyt véré­
ben fetrengve. Az esetről csakhamar 
értesítették a csendőröket is, akik Ba- 
loghot letartóztatták és Ujhelybe ki­
sérték. — Megemlítjük itt, hogy Balogh 
József ugyanaz az ember, aki-- mint 
annak idején közöltük — ez év julius 
havában Goldherger Eisig németke­
resztúri szatócsot egy botütéssel meg­
ölte. Á beteges szatócs messziről jött 
az abaujmegyei kékedi fürdőbe üdülni. 
A vonaton Balogh mellé ült egy III-ad 
osztályú kocsiba, mire Balogh előbb 
elutasította magától, azután mert Gold- 
berger nem távozott mellőle, botjával 
úgy fejenütötte, hogy másnap belehalt 
súlyos sebébe. — Balogh József most 
a helybeli kir. ügyészség fogházában 
várja méltó büntetését.

— Szilágyi és Distant miskolczi 
gépgyáros cég borsajtóinak hirdeté­
sére felhívjuk t. olvasóink figyelmét. 
Kiemelendők különösen a cég által 
feltalált és készített „Kincsem14 és 
„Hegyalja44 borsajtók a melyeknél a 
régi világ fából készített prése geni- 
álisan egyesítve van a modern tech­
nika vívmányaival. A sajtó felső 
része aczél, alsó része faszerkezet. 
Ennélfogva a must-sehol sem érint­
kezik vasrészekkel, hanem csak a 
fával, ami a must szinét, izét, zamat­
ját nem befolyásolja. A törkölyt sem 
kell összevagdalni, hanem kisebb da­
rabokban is könnyen ki lehet venni. 
A cég ízléses árjegyzékét kívánatra 
minden érdeklődőnek megküldi.

SZÍNHÁZ.

** Komjáthy János színtársulata 
ma befejezi Máramarosszigeten hat 
hetes idényét és szombaton, e hó hu- 
szonhetedikén megkezdi Kassán az első 
nagy szezont. A szigeti lapok a leg­
nagyobb sajnálat és dicséret hangján 
búcsúznak a derék társulattól, amely 
műsorban, műszaki és működő sze­
mélyzetében megizmosodva vonul Fel- 
sőmagyarország metropolisába. Kom­
játhy igazgatói talentuma, szervező 
ereje, a missziójától áthatott lelkese­
dése fényesen domborodik ki abban a 
szeretetben, amelylyel a debreczeni 
sajtó és közönség annak idejen meleg 
ovációval búcsúztatta és amelynek 
most visszhangja kelt a kassaJ közön- 
8ég és sajtó lelkes fogadtatásában.

Örömmel várják, hogy a magyar 
nyelv egyik gondozást igénylő kultu­
rális bástyafalán a Kassai Nemzeti 
Színház falain kitűzzék a nemzeti és 
erős szellemben vezetett színészet 
zászlaját. Mi a tavasz óta bemerjük 
Komjáthy társulatát, amely most ere­
jében megizmosodva, a vidék egyik 
legelső, legjobb hírében áll. Kassán 
szombaton az első előadás Ezer év 
lesz, amely pompás kiállítással kerül 
színre, mintegy a teljes társulat köz­
reműködésével.

** Színészet Sátoralj aujhelyben. 
Komjáthy János színtársulata tudva­
levőleg a kassai téli idény befejeztével 
a jövő év virágvasárnapjától illetve ápr. 
hó valamelyik első napjától, jun. elejéig 
terjedő tavaszi idényt tölt a sátoraljaúj­
helyi színházban. Addig is azonban a tél 
folyamán húsz előadást játszanak itten.
Ez előadások időrendjét természetesen 
előre megállapítani nem lehet, azokról 
az igazgató esetről-esetre nyújt majd 
előleges értesítést. E húsz előadás cik­
lusának első részét, mintegy 3—4 elő­
adást már ez év október hó tizenötö­
dik napjától fognak lejátszani. A múlt 
ban meggyökerezett kellemes emlékek 
után, közönségünk szívesen várja e 
nehány estét is El nem mulaszthatjuk 
ez alkalommal, hogy Sátoraljaújhely 
r. t. város tanácsának e színházi idé­
nyek meghonositása körül tapasztalt 
eljárását szóvá ne tegyük. Ösmeretes 
ugyanis, hogy szinügyi bizottságunk, 
kulturális missziójának legőszintébb 
gondoskodásával a kassai és sátoralja­
újhelyi színészet állandóbb kapcsolatát 
akarván megteremteni, azt javasolta a 
városnak, hogy a kassai színigazgató­
val három esztendőre előre kösse 
meg a szerződést. A város e helyett 
meg nem magyarázható indokból csakis 
egy éves szerződést adott Komjathy- 
nak. Tehát ahelyett, hogy a bizottság 
jó és okos intenciója révén ezt a kap­
csolatot szorosabbra igyekezett volna 
kötni —- ellenkezőleg lazította azt. El­
végre is ez nem az igazgatóra nézve 
hátrányos, hanem a város közönségére, 
mert könnyen jöhet igy olyan fordulat, 
mely a kassai színigazgatót elvonhatja 
Sátoraljaújhelytől. Akkor azután bíbe­
lődjünk ismét mucsai mizériákkal. De 
eltekintve ettől, más tekintetben is hát­
rányos ez a város közönségére. Mert 
tudvalevőleg a kassai díszletek és egyéb 
kiállítási kellék, nem használhatók a 
sátoraljaújhelyi színpadon. Tehát be­
ruházást igényelne a sátoraljaújhelyi 
idény, amelynek külső passzióit csak 
a közönség élvezné. Egy esztendőre 
azonban nem enged meg semmiféle 
igazgató budzset-je értékesebb beru­
házást, — még ha olyan áldozatkész 
is, mint Komjáthy. Úgyszintén a szín­
ház átalakítását is rég a városra bízta a 
képviselőtestülete. Mai napig sem tör­
ténik ez irányban semmi. Pedig ez is 
a közönség és színigazgató előnye 
volna. És e kettes érdek istápolása te­
remtheti meg a helyes színpadi kul­
túrát. Ha egyik ellen is vétenek : aka- 

l dályt gördítenek vele a helyes működés 
elé. Ez pedig semmiesetre sem járhat 
egészséges következményekkel. b.

tóttá meg első, alakuló gyűlését. A 
vezető-tanár, dr. Perényi József igen 
szép és lelkesítő beszéde után, mely­
ben föltárja az önképzőkör célját, buz­
dítván egyszersmind az ifjúságot iro­
dalmi munkásságra, Péchy Dezső \ III. 
oszt. tanulót bízta meg az alakuló 
gyűlés jegyzőkönyvének felvételével, 
miután következett a tisztikar meg­
választása, mely a következőképen 
alakult meg. Elnök: Sebeők Elek 
VIII. oszt. tanuló. Főjegyző : Baum­
gartner Lajos VIII. o. tan. Pénztár­
nok : Grünvald Herman \ III. o. tan. 
Háznagy: Zomborv A. József V III. 
o. tan. FőeUenőr: Kornyék Ferenc 
VIII. o. tan. Aljegyző: Szeniczey 
Ödön VII. o. tan. Alellenőr: Andorko 
Zoltán VII. o. tan. A vezető-tanár 
ezután főkönyvtárnokká Péchy Dezső 
VIII. oszt. tanulót, alkönyvtárnokokká 
pédig Perényi Géza és Reichard 
Miklós VII. oszt. tanulókat nevezte 
ki. A vezető-tanár és a tisztikar sora 
biztosítja a körnek ez évi eredményes 
munkálkodását is.

úgy vannak összeállítva, hogy a nagy 
közönség is könnyen használhatja a 
könyvet s biztos Útmutatóul szolgál 
bármely kétes kérdésben. A füzet a 
F ranklin-T ársulat kiadásában jelent 
meg, de minden könyvkereskedésben 
kapható.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

TANÜGY.

— Ipariskolai tanítók választása.
Az ipariskolai tanodái bizottság e hó 
25-én reggel, a városháza kis termé­
ben Beregszászy István kir. tanfel­
ügyelő elnöklete alatt választotta meg 
az 1902—1003. tanévre az ipariskolai 
tanítókat. A választás eredménye a 
következő: rajztanároknak megválasz­
tattak, Vandruska Antal főgimnáziumi 
tanár és Mihály fy József állami elemi 
iskolai tanítótovábbá megmaradtak 
a régiek : Vágó Gyula, Fábry Károly, 
Kulcsár Ferenc, Molnár Gyula, Szczi- 
tóvszky Ágoston és az újonnan szer- í vezett tanítói állást Groszmann Mór 
kapta meg. __________

IRODALOM.

Ifjúsági önképzököri ülés. A sá­
toraljaújhelyi róm. kath. főgimnázium 
Kazinczy-önképzőköre e hó 20-án tar-

Forgó bácsi és Kossuth La­
jos. A »Kis Lap« legutolsó, Kossuth 
Lajos emlékének szentelt, számában, 
általános érdekű visszaemlékezéseknek 
írást kezdi meg Forgó bácsi, a leg­
régibb magyar gyermek-lap szerkesz­
tője. Életének azokat a jeleneteit be­
széli el, melyek Kossuth Lajossal hozták 
érintkezésbe. Az első közlemény egy 
Zsulyovszky Lászlónak, Kossuth Lajos 
sógorának házában, 1846-ban rendezett 
gyermek színi előadásról emlékezik 
meg, melyen Agai Adolf, illetőleg 
Forgó bácsi, mint 11 éves fiúcska és 
Zsufyovszkyék szomszédja, szintén részt 
vett. Bájosan beszéli el a szereplőknek 
roppant drukkját, melyet nem kis mér­
tékben növelt annak a tudása, hogy 
a nézők sorában ott van a nemzet 
bálványa: Kossuth Lajos is.

A „Vasárnapi Újságé szept. 21-iki 
száma 25 képpel jelent meg, a melyek 
mind Kossuth születésének 100 éves 

| évfordulójára és a zilahi Wesselényi- 
szobor leleplezésére vonatkoznak. Leg­
újabb fénykép fölvételek után érdekes 
képeket közöl Háry Gyula rajzaiban 
Monokról és Kossuth szülőházáról egy­
korú képeket Kossuth angliai útjáról, 
közli Kossuth mauzóleumának képét 
Gerster Kálmán és Stróbl Alajos terve 
után, Kossuth most leleplezett szobrai­
nak ’ képét Ceglédről és Szegedről, 
Kossuth kéziratainak hasonmását stb.; 
továbbá Wesselényi szobrát Zilahon, 
a zsibói Wesselényi kastély képét stb. 
Közleményei közül fölemlítjük a kö­
vetkezőket : »Kossuth czeglédi szobrá­
nál.* Költemény Szabolcska Mihálytól. 
— > Kossuth Lajos ifjúsága. > Saját 
följegyzéséből. — »Kosuth és családja 
a buidosás kezdetén,> kiadatlan leve­
lekből. — * Kossuth Lajos ötvenedik 
születés napja.» Krécsy Bélától.
«Kossuth mint angol szónok > — A 
Kossuth-ünnep Budapesten. - 4Wes­
selényi emlékezete.» Pályadíjnyertes 
óda. Zempléni Árpádtól. — <Báró 
Wesselényi Miklós emlékszobránal.i 
Beöthy Zsolt emlekbeszéde. — «Wes- 
selényi-ünnepély Zilahon.» — Iroda­
lom és művészet, Közintézetek és Egy­
letek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg 
stb. rendes heti rovatok A »Vasár­
napi Újság* előfizetési ára negyed­
évre négy korona, iPolitikai Újdon­
ságok*-kai és »Világkroniká*-val együtt 
hat korona Megrendelhető ahranklin- 
Társulat kiadóhivatalában (Budapest, 
IV., kér. Egyetem-utca 4. sz ) Ugyanitt 
megrendelhető a »Kepes Nép-lap* leg­
olcsóbb újság a magyar népszámára, 
félévre 2 korona 40 fillér.

Körrendelet valamennyi törvény­
hatóságnak. A kereskedelemügyi mi­
niszter ur folyó évi 53.057. sz. átira­
tában közli velem, hogy a porcellán- 
ból készíthető egészségügyi cikkek, 
úgymint: köpő ládák, kézi köpő csé­
szék, betegágy-tálak, szoba-ürfazekak, 
klozett-csészék, pissoir-kagylók, mű­
szer-tálcák hazánkban is készíttetnek. 
Tekintve azt, hogy a kereskedelem­
ügyi miniszter ur értesítése szerint az 
elősorolt cikkekben igen nagy a be­
hozatal, erre azzal hívom fel a cim 
figyelmét, hogy a szóban forgó cik­
kek hazai származását szállítóinak 
előírhatja. Egyúttal értesítem, hogy a 
beszerzési forrásokra nézve a magy, 
kir. kereskedelmi múzeum igazgató­
sága (Budapest, V., Váczi-körut 32.) 
készséggel nyújthat felvilágosítást. 
Budapest, 1902. évi augusztus hó 
27-én. A miniszter meghagyásából: 
Téry s. k., közegészségi felügyelő.

A magyar helyesírás szabályai 
szójegyzékkel. Iskolai használatra ösz- 
szeállitotta Balassa József. Ára 30 fillér. 
— Helyesírásunkban az Akadémia 
újabban átvizsgált és kiadott szabályai 
nagy változást nem tettek ugyan, de 
legalább egy időre állandóságot terem­
tettek s egyes részletekben engedtek 
az irók óhajtásainak s egyszerűsítették 
azt, ami könnyen egyszesüsithető. Az 
egyes kétes kérdésekben a gondosan 
és figyelemmel összeállított szójegyzék 
tájékoztatja használóját. A szabályok

NYÍLT TÉR.*)

Köszönetnyilvánítás.
Azon gyors és lelkiösmeretes el­

járásért, melynek eredménye lett, hogy 
a tőlem ellopott 2990 korona tettese 
— a pénzzel együtt a lehető legrövi­
debb idő alatt — kézrekerült, hálás 
köszönetemet nyilvánítom úgy a rend­
őrség vezetője : Schmidt Lajos kapi­
tány urnák, valamint az összes rend­
őrségi hivatalnokok és alkalmazottak­
nak is.

Sátoraljaújhely, 1902. szept. 26.
Veres Károly.

faelaüási hirdetmény.
Semse község határában (Abauj- 

Torna megye, Kassa I6V2 kilom. or­
szágút) méltóságos Semsey László ur 
erdejében az érvényben lévő üzem­
terv szerinti 15. 16. 17. 18. 19. 2n. 
22. 23. 26. és 29. számú, összesen 
mintegy 353 kát. holdnyi vágás terü­
leten levő bükk, tölgy és nyírfa elO 
adására

zári írásbeli versenytárgyalás
hirdettetik.

Az árverési és szerződési feltéte­
lek Semsén (posta- és telefon állomás- 
az uradalmi jószágigazgatóságnál és 
Budapesten dr. Bezsilla Nándor ura­
dalmi ügyvéd urnái betekinthetők; 
kívánatra pedig másolatban a venni 
szándékozóknak bérmentve megkül­
detnek.

Az ajánlatokban, melyekhez tíz­
ezer korona bánatpénz csatolandó, az 
ajánlott összeg szóval és számmal 
világosan kiírandó és kijelentendő, 

i hogy az ajánlattévő a szerződési fel­
tételeket ismeri s ezeket magára nézve 
kötelezőknek elismeri 1902. évi októ­
ber hó 10 ig Semsey László ur 
ügyész titkári irodájába (Budapest VI. 
Bajza-utca 17.) Dr. Bezsilla Nándor 
ügyvéd ur címére küldendők be.

Az uradalmi jószágigazgatóság.
*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 

felelőséget a szerk.

A SZERKESZTŐSÉGI ÜZENETE.
M. F.-né. A szombati számot már ki­

szedve várja. A mairól lemaradt.
K. Szívesen, akár a fő, akár a felelős 

szerkesztővel megbeszélheti.
Nem közölhető : Mindig a tiéd . . . (Köl­

temény) Gondolatok gyönyöre (Novella.)

Kiadó tulajdonos: Élűért Gyula.
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I Egyedül valódi angol ^

Thierry A. gyópyszerész 3BA bA3$EA
köxogé»»vgil.g megvizsgálva és véleményezve.

• íi • vi.á/íaLm dl att 2.11.
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fiCH ÓIÉN)

állein echter Balsam
lül 4#; Schufzengei-Apathe^

des
A. Thierry in rtegraSs

itt SfitilKÜ-Sniertrurn.

Az üvegek felszerelése kezest, törvényszéki mmt.védelem .lm »“j
p baiziam belsőleg és külsőleg hasznai. Ez : 1. Utolérhetetlen

hatású gyógyszer a tüdőnek, a mellnek, minden kóros állapotaibat.,
"vbitig>a hurutot, megszünteti a köpetet, véget vet a fajdalma* 

eujbui a hurutot ^ } ibb bajokbój js. 2. Kitűnő hatasa
van ° torok gyuládig rekedtség és a többi torokbajoknál, j* Alaposan 

elűzi a váhólázt. 4. Meglepően gyógyítja a máj, a gy ‘
egS ;eket, különösen a gyomor, szélgorcsot. 5. Szelíden 

ditja elő a~ székelést s a vértisztulását, megtisztítja a veséket, m g- 
Lbad.it a búskomorságtól s a hvpohondriától, jattjai az 
a, emésztést 6 Nagyszerű szolgálatot tesz fogfájáskor, üres logaK 
iés ' ^rotha-dáskor s általában minden fog- és -ilbajok^megj 

szünteti a felbuffogést, a szaynak és rég| forradásokra
C.dalatos gyógihvas-.f. ^ ^ megégett tagokra,
orbancz, kiütés, va.aK, — _^a,ást> köszvéryt, fül
r -L ellen megszünteti 3, fefáiist, zug^st, A’ ' i Eti daÜat’stb. Vigyázunk tehát a zöld védjegyre amely
it“ ^ A* hol*balzsamom nincs raktáron, onnan rendeljek meg kozvet-j 

lenül Hátam S C .imezzék : An die Schutzengel-Apotbeke des
?rt-rurn. lenmudwma ---------- ----

----------*—~r _ ÍT, preorada bei Kohitsch-Sauerbrunn.A. Thierry .n Pregr megrendelés eredeti cartonos üvegekben !
Az utánzástól legjobban megó bérmentve 12 kis vagy 6 dupla üvegei!

melyek Ansztna-Magyarország . é érü 1o kis vagy 6 dupla üveg 4 kor. 501
4 koronáért. Bosznia és 1 erc,j^mi 12 kis vagy 6 dupla üveg nem küldetik. — Szet-| 
fillérért küldetnek melletf történik,
küldés előre fizetés, vagy az —

■ —- — , .. Holott biztos reményt nyújtanak önnek a leg
IVÍi^r*' szenved, on í avu-tabb seb gyógyítására is és csaknem mmüif
a legfájdalmasabb és veszedelmes műtétet, sőt amputációt is kikerülheti a

Thierry A. gyógyszerész valódi

Százleveiürózsa-kenöcs r4572

a-U,.m«i,iv„, mely ,.«b.k

sebeknél, a "J—f iTf/fetS ™í Sí. homok, ,=,< föyis s,b. kih„-

és zúzott sebekne i pokolvar és ui képződéseknél, sőt meg a ráknál ; az uj- é-
zásara; minden teles, kmo'es-■ P !ábaknál, mindenféle égéssebnél, megfagyott tagoknál,
körómmeregnel, hólyagoknak -- , . vzrkeléseknél és fülfolyásoknál stb.
a hosszú fekvés által feltort borne., nya " ’küldése’vagy utánvételezése mellett eszközöltetik. 

A szállítás kizárólag az összeg előre küldésé vagy u anv Számos
Két tégely csomagolássá!, beleéttve a P“>“/“"‘St.t'a“iftéSüli báSSLok.61 és 

ereden bizonyítvány rende-kezésre . Thierry Adolf Limitét angyalgyógy-E
jó arra ügyelni, hogy ha a tegeiyne oe vau c ö »
zerének Pregrada* védjegye.

3 nap alatt meggyógyul
a hu"VCSŐfolyás — ha több éves is — szabadalmazott talál­
mányom által, mely több évi orvosi gyakorlatban kipróbálva, a 
bécsi közkórházban s a párisi Hopital Mydl-ben vérbeteg­
ségek osztályán általános használatban van ....

Tehetetlenség és éjjeli magömlés meggyógyítsam
is feltétlenül biztos. , ^ ... „Étrend, foglalkozás változtatása nelicii. otwlion
titokban használható.

Használati utasítással 10 frt, után vettel, vagy az 
összeg előre küldésé mellett.

ír. Tóth Dóön Budapest, Vili., Józsej-körul 53.

varrógépeid 
ipari és családi használatra
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Gyógy- és Bnsgi szí

igen jutányos ónokban.
Divatos mühimzésben ingyen oktatást 

nyújtok.
Felsömagyarország központi raktára:

<S.- A-§jhely, §ő-utcza (szemben a 
megyeházzal.)

Raktárak: Ungvár, N.mihaty, Homonna

o klgr. nagyszemü édes 3 k. 50 f.
5 „ csemege körte . ok. — f.
5 „ Ananas Dinye . 3 k. — f.

bérmentve utánvét mellett,
100 klgr. görög dinye . 24 k. — f. 

•a helybeli állomáshoz szállítva.
Nagyobb vételnél külön ajánlatot teszek

Sárkány József,
Gyöngyösön.

Temes várj 1901. I-ső díj: díszoklevél.
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BOBSAJTOK,
„Kincsem,w „Hegyalja," „Könyök szerkezetű," „Mabille" és Aczél- j 
orsós" a Tokaj-Hegyalja legkedveltebb borsajtók. Főelőnye: hogy a • 
must sehol sem érintkezik vasrészekkel. Egyszerű kezelhetőség! 
Óriási erőkifejtés ! A törköly egy darabban és könnyen kivehető ! Egy

ember által könnyen kezelhető!
Szőlőzuzók és bogyozók!

Árjegyzék ingyen!

SZILÁGYI és DISKANT gépgyára
IMZisl^olGzoii.

I
jutányos áron jelvétetnek 

a kiadóhivatalban
(főféi? 9. szám.)

Nőtlen urasági inas
kerestetik újévre, esetleg már 
október 15-ére, falura nagyobb 
házhoz. Bizonyítványok kéretnek. 
Czim a kiadóhivatalban.

Állandóan
szállít nagvobb mennyiségű nagyon
Máraz bükkfa tűzifát, vágott 
fát és máiegorlófát, úgyszintén 
erős, röviden vágott türészliuHa- 
défíot butordeszkákból 10,000 kilón­
ként a homonnai állomástól 82 koro­
náért szerződés mellett a sztakesini 
birtok kezelöség.

Minden külföldinél jobbak 
és olcsóbbak

a „Debreczeni Vasöntöde és Gép- 
lakatosság"

arany éremmel kitüntetett

ék-szerkezetü, erőáttételes
Borsajtói,

melyeknél nagyobb erőfejtés már csak 
viznyomással lehetséges.

Eladás egyedül a gyártelepen:
Debreczen, Hadházi-utczában.

(Érdeklődőknek fényképfelvétel kül­
detik.)

468/1902. vb. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 188I. évi LX. 

t. ez. 102. $-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
o Voccai Irír iKirócóa Ssn T 79Q /R 1 909hogy a kassai kir. jbiróság Sp. I. 799/8. 1902. 

[*ü- számú végzése által Breuer Vilmos kassai lakos

Sátcralia-Uibely. nyomatott a »Zemplén* könyvnyomtató intézetében

javára Ehrman Bernáth perbenyiki lakos ellen 
64 korona tőke, ennek 1901. évi augusztus hó 
25. napjától számítandó 5% hama'ai és eddig 
összesen 40 kor na 34 fill, perköltség követelés 
erejeig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag le- és felülfoglalt és 850 koronára 
becsült házi bútorok, szikvizgép, szóda üvegek, 
ló, szekér, ruhanemüek, hordókból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a kir.-helmeczi kir. jbiro- 
sági V. 254:2. 902. sz. kiküldést rendelő végzése 
folytán a helyszinén, \agyis Perbenyik községében 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1902. 
évi október hó 7-ik naplónak d. 
u 2 óríija határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy a felsorolt ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t.-cz 107. §-a értelmében a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az l88i. 
évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított telté­
telek szerint lesz kifizetendő. Végül felhivatnak 
mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vétel­
árából a végrehajtató követelését megelőző ki- 
elégittetéshez tartanak jogot, a mennyiben ré­
szükre foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alólirt kiküldöttnek vagy írásban be­
adni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíró­
ság tábláján kifüggesztését követő naptól számit- 
tatik.

Kelt Kir.-Helmeczen, 1902. évi szeptem­
ber hó 16 án.

Szabó Lajos,
kir. bír. végrehajtó.


